



宽敞明亮的教室里,马斌给唯一的学生朱琪上课

两个人的山村小学

恒山脚下的香草沟教学点,是张家口阳原县最偏远的教学点,生源覆盖香草沟、金卜罗和小井沟3个小山村。近年来,村里的孩子们大多跟着外出打工的父母进城上学了,这个山沟里的教学点只剩下一位老教师,教着唯一一名学生。

“即使就教这一名学生,我也会好好备课上课。”老教师马斌,今年56岁,从教34年来,曾先后在小井沟中学、王家窑小学和香草沟教学点任教。“阳原县优秀教师”“阳原县师德标兵”……马斌得过的获奖证书和奖状装了满满一抽屉,但最让他自豪的,是他教过的很多山里娃都通过读书改变了命运,有了出息。“我教出了600多名学生,不少学生已经成家立业,里面至少出了20多个大学生,还有7名硕

士研究生、3名博士生……”

香草沟教学点唯一的学生朱琪今年7岁,读一年级,他的爷爷、爸爸和姑姑都是马老师的学生。活泼可爱的男孩和马斌很亲近,下课后还会跑到厨房帮忙干活儿。“马老师就像爷爷!”朱琪说。

记者问朱琪的妈妈,为什么别的孩子都走了,她还要让儿子留在这里上学,她说:“我们一家三代人都是马老师的学生,我们了解马老师,把孩子交给他我们放心。”

“山里孩子离不开我,我也离不开渴望知识的孩子。”马斌说。尽管只有一个学生,他依然会按照教学大纲、学期计划完成正常的教学任务,“只要还有学生,我就会坚守在大山里。”

记者 杜柏桦 摄影报道



师生两人一起进行课间活动



在教室的图书角,马斌带着朱琪读书



▲每天朱琪的妈妈把他送到学校,马斌都会到校门口迎接。

3月22日起20选5游戏派奖200万元

笔者从省福彩中心获悉,自3月22日开始,20选5游戏连续20天,每天派奖10万元。活动期间共派送奖金200万元。

派奖时间:2019年3月22日(20选5第2019074期)—4月10日(20选5第2019093期),连续派奖20期。

派奖规则:今年的20选5派奖活动规则与去年相同。活动期间,每期安排10万元派奖奖金,由当期采用复式投中一等奖按中奖注数均分。采用复式投注中得一等奖者,除了可获得当期高等奖奖金外,同时还可均分派奖奖金,兼中兼得。若当期复式投注未中一等奖,则派奖奖金自动滚入下期,与下期10万元派奖奖金合并,由下期采用复式投中一等奖按中奖注数均分,依此类推,直至奖金派完为止。

作为每天开奖的小盘玩法,20选5游戏深受我省彩民喜爱。每年都有数以千计的一等奖中出,单注奖金少则1000元,多则数万元。在此之前,20选5游戏曾两次开展派奖活动:2016年5月16日至6月6日,开展了“20选5幸运奖、10万元大奖等你拿”活动,连续22期,每期设幸运奖10万元。活动期间,20选5每天摇出5个中奖号码后,再摇出一个特别号码作为幸运号码。彩民采用复式投注或胆拖投注6个号码以上,如果与开奖号码中的5个号码和1个幸运号码相同,即为中奖。活动期间共产生幸运奖53注,单注奖金4次达到10万元;2018年5月1日至30日,开展了20选5游戏300万元派奖活动,连续30期,每期派奖10万元给复式投中一等奖。活动期间,全省共中出复式一等奖282注,单注加奖最高达到10万元。

链接:

小玩法也能中大奖。在去年20选5游戏300万元派奖活动中,彩民们争相“砸金蛋”,创造了一个又一个奇迹。

退休老人小复式独揽10万元派奖

2018年5月3日,在20选5第2018116期开奖中,唯一的复式一等奖出自邢台市襄都区13160060站。除包揽当期10万元派奖奖金外,中奖彩民还中得19964元的一等奖奖金。站主闫先生告诉笔者,幸运彩民是一位退休老人,得知20选5开展300万元派奖活动,他第一次使用复式投注。当天他来到投注站后,站在20选5中奖号码分布图前看了一眼,选出了6个号投

注。“花12元就获得了全省唯一的复式一等奖,真是太幸运了!”

合买小复式“围捕”超值一等奖

2018年5月1日,300万元派奖活动第一天,全省12注一等奖中有9注是复式投中,在派奖11111元的基础上,单注奖金达到19175元。当天发起合买并成功中奖的有多家投注站:保定市容城县大河镇大河村13120237站20位彩民将一注机选的8个号复式两倍投注,幸运中得2注一等奖,奖金合计38350元;邯郸市复兴区铁西大街玉铁苑小区13100174站4位彩民合买6个号小复式,获得超值一等奖;廊坊市大城县新风桥13160101站37位彩民同时合买一张

9个号的复式票、一张12个号的复式票,获得超值一等奖。销售员介绍了自己的选号诀窍:拉热号、买温号、去冷号。具体来说就是每期要选上期中奖号码中的两个;温号至少要选4个以上,至于冷号一律舍弃。

借派奖东风 衡水彩民合买复式

借助派奖的“东风”,衡水彩民纷纷加入到合买的队伍中来。桃城区彭杜乡13189047站8位彩民合买10个号复式彩票,一举中一等奖,中得奖金13577元;桃城区衡德路太阳城小区对过13185107站多位彩民分别推荐自己心仪的号码,然后从中选出一组复式号码进行投注,成功中得16192元奖金。

定州22位彩民合买双色球中651万元

3月12日,在双色球2019028期开奖中,定州市中山路国土资源局西侧13120239站中出一等奖1注,单注奖金638.0332万元。由于中奖彩票是一张7+2复式,除一等奖外,还中二等奖1注、三等奖6注、四等奖6注,这样奖金合计达到651.4559万元。第二天上午,站主于海龙就带领合买团的部分成员赶到省福彩中心兑奖。

“散户”抱团买彩票

等待办理兑奖手续时,大伙公推于海龙和合买团中年龄最大的陈先生接受笔者采访。他们告诉笔者,参与合买的22位成员来自不同行业,有的是公务员,有的经商做生意,有的是工人,身份不尽相同。但有一点是共同的,那就是大家平日买彩票都投入不多,少的每期2元1注,多的不过三头二十。去年10月份,于海龙提议:与其单打独斗,不如集中大伙儿的力量,齐心协力冲击大奖。他的提议得到了大家的赞同。从那时开始,有时30多人,有时20多人合买双色球,每期投入不超过200元。参与合买前,彩民须签订《彩票合买协议书》,内容包括参与人数、投入金额、奖金分配等。其中一条规定2元一股,一旦中奖按股分配奖金。

红球机选 蓝球靠排除

谈及中奖经过,陈先生一下子来了兴趣:“开始合买的时候,老于说红球这么多不容易研究,中奖概率摆在那儿,彩票号码出哪个不出哪个其

实没有规律,自选和机选中大奖的机会没什么区别。大家都明白这个道理,所以听了老于的建议,红球机选。至于蓝球,倒是可以做点文章。合买的成员中有不少每天看网上所谓的‘专家’推荐号,发现大多数不靠谱,所以我们的想法是反其道而行之,每期先‘参考’一下他们的推荐号,把中奖概率最低的‘专家’推荐号全部去掉,然后从剩下的号码里再选。这个办法效果还不错,蓝球隔三差五就中。”

合买团里的“半边天”

前来领奖的9位彩民中竟然有3位女士,她们大约三四十岁左右,衣着时尚。这引起了笔者的注意。

见笔者神情有些诧异,陈先生开了腔:“要说以前女同志买彩票还真是少之又少,中大奖的更是凤毛麟角。因为不了解,好多女同志觉得买彩票是不务正业,不但自己不买,还对老公买彩票有意见。比如我们家那口子,这么多年我买彩票都是藏着掖着不敢往家拿,一旦被她发现,轻的数落一番,重的干脆把彩票撕了。现在不一样了,越来越多的女同志认识到了彩票是用来做公益慈善的,每天花上几块,就是图个乐子,挺好的。所以彩票站里女同志多了起来,我们合买团里就有三位,每期不拉。每天晚上开奖前后,她们比我们男同志还惦记开奖结果呢。”

合买团里的首富 一人分享近60万元

3月12日晚上七点多钟,大伙儿凑在一起,选出了4个蓝球,在此基础上打了一张7+2复式、一张8+2复式,花了140元。其中7+2复式成功命中一、二等奖,此外还有三、四等奖。扣除高等奖20%的税金后,剩余奖金521.5万多元。按照2元一股、共70股分配,每股约合7.45万元。

今年54岁的陈先生是合买团中年龄最大的一位,也是此次中奖受益最大的。当天,他出资16元,占8股,因此分到了59.6万多元奖金。当天晚上看到中国教育电视台直播的双色球开奖结果后,他第一个发现中了大奖,并随即通知了站主于海龙以及合买团里的大部分成员。第二天一大早,陈先生和其他成员不约而同来到于海龙的彩票站庆祝,由于大部分成员腾不出空来,最后加上于海龙和陈先生共9位成员前来领奖。

作为发起人,站主于海龙也是合买团成员之一。当天他出资6元,按照分配比例,他分得22万多元奖金。于海龙告诉笔者,因为大多数成员没来,奖金分配需要征求大家的意见,如果大家赞成按照每股7.45万元凑整,那么剩下的400多元奖金就留作备用金,用于再次购买彩票;如果大家要求全分,那就一分不剩,如数打到每一位的卡里。回去后,首先要做的是好好庆祝一下,向全市人民报告这个天大的好消息。

为找零买张“己亥猪”彩票 衡水女彩民喜获万元奖金

“金猪”送福,喜事连连。3月12日,衡水彩民王女士购买刮刮乐“乙亥猪一喜事连连”中得奖金1万元。

王女士是个年轻的宝妈。3月12日晚上,王女士带着五岁的女儿去广场散步。广场上有不少孩子在玩耍,路边卖玩具的小摊前更是热闹非凡,女儿一溜烟儿跑到小摊前,拿起一个电动娃娃就不撒手了,王女士无奈,掏出100元给小贩,不巧小贩无法找零。王女士就跟女儿商量,明天带了零钱再买,可女儿说啥也不答应。抵挡不住女儿的眼泪攻势,王女士左顾右盼发现不远处有一家福彩投注站,就想进去换点零钱。刚走到门口,就看见门口挂的“未成年人不得入内”牌子,于是王女士就把销售员喊出来,给了她100元,让她帮自己买张刮刮乐。拿着换来的零钱买了玩具,女儿终于破涕为笑。

回到家,哄女儿睡着后,王女士拿出那张找零买的刮刮乐彩票,仔细一看,彩票的名字叫“乙亥猪一喜事连连”,她仔细看过彩票下方说明后就刮了起来,刮到第三行,三个“福”字图案出现在眼前,按照游戏规则,王女士中了1万元奖金。

3月12日一早,王女士来到衡水市福彩中心兑取了奖金。意外之喜让这个年轻的宝妈非常兴奋,王女士表示自己真的非常幸运,希望这份幸运能持续下去,相信猪年里自己的事业更加一帆风顺。(通讯员赵蕾)